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HELY 
: ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Telefon Egy póldány 10 filtér. 

Meglelen hetenkint kétszer: vasárnap és osütörtökön. 

egész évre 10 K, félévre 5 K, nelyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, pazdasági egyleti tajok és községi előljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FÖSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

BETEGE PAIL 

FŐMUNKATÁRS : 

PÜLEI SZÁNTÓ LAloS 
Apróhirdetések f 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

SZER és KIADÓHKIVATAL : 

Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

4 fillér-, 1 8 filférért 

M. kir. postatakarékpénztári ohegue-számla 10,489. szám. 

A ,Székely-Udvarhely számára 

Irta: Dr Nagy György orsz. képviselő. 

A képviselőház karácsonyi 
szünete alatt a székelyek alkot- 
mányjogi históriájával foglalkoz- 
tam. Adatokat gyüjtöttem. Szél- 
csendes politikai időben szeret- 
nék arról könyvet irni. Mert 
hajh! szégyen, hogy ezer esz- 

d ttendőknek utánna egy szász em- 

bernek, Connertnek könyve ta- 

l nitson minket Ez a tudással, de 

szeretet nélkül irt könyv. 
Tanulgatás közben sokszor dobo- 

gott fel büszkeséggel szivem! Elő- 

deinknek nemes erénye, hadban 
hősiessége, békében bölcsessége, 
viharban nyugalma gyönyörü, 
hóditó példákban nyilvánult. 

Becsülettel töltötte be a szé- 
kelység históriai hivatását s a 
bátvának önfeláldozó szereteté- 
vel védte édes öccsét, a magvart, 
napkelet felől jövő minden ve- 
szedelem ellen. Kardjának véres 
rozsdáját a történelem rózsává 
változtatta: a dicsőség rózsáivá ! 

És ez a ragyogó multu, gaz- 

hideg árnyéku, nehéz levegőjü, ro- 
botos jelennek rabszolgája ! Az ujabb 
történelmi időknek, a szabadelvü 

rendszernek államférfiai nem is- 
merték fel fajunk nagvra hivatott- 
ságát s az ország keleti kapu- 
jának hüséges őreit az anyagi 

gondok, a kor követelő igényei, 
aaz elet mindegyre sulyosodó ne- 

hézségei ellen örizet nélkül hagy- 

TFegyverünk a koldusbot. 

dag érdemü faj, a székelység ma 

A,,SZÉHELY-UDVARHELY" TÁRCÁTA. 

A ,Firtos" regéje. 
A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárcája. 

Irta : KELEMENNÉ ZATHURECZKY BERTA. 

(Folytatás és vége.) 

A fiatal suhancból szép, erőteljes 
enmlber lett. De dacára a nagy fény- 

nek, tündér szerelmének, a fiatal 
legény visszavágyott az ő szerény 
kis falujába. Haza az édes anyiá- 
hoz, a testvéreihez. 
— Hiogy megnőhettek azótal — 

töprenkedik magában. 
— Mi bajod egyetlen szerelmem ? 

— kérdi tőle a tündér. Mondd, mi- 
ért oly sápadt az orcád ? ki bántott ? 
gaj annak, aki téged bántani mer! 

e jaj neked is, ha valaha hütlen 
ennél hozzám! Én jó vagyok, mint 
napsugár; olyan ártatlan, olyan 
o de ha téged, te lelkem-lelke, 

ak, vad, kegyetlen orkán lesz belő őlem és kisöprőm még a föld egyszakadékaiból omladékos ár- nyalból is, a te ellenségeidet, Nem bánta engöm senki édös 

ták. Az őröknek nehéz, nagy 
hivatásuk teljesitesében egyetlen 
fegyverük a koldusbot maradt. S 
mi sem jellemzi méltóbban fa- 
junk tiszta hazaszeretetét, mint 
az, hogy elhagyva, elfeledve, 
gondok közé temetve is hiven 
végezte kötelességét, nem átkozta 
a hatalom mostoha kezét, ha- 
nem elfojtott jajjal, felsiró pa- 
nasszal, de erős hittel, és tiszta 

öntudattal állotta meg helyét, 
töltötte be hivatását. 

A szabadelvü kormányzásnak 
a székelvek 
közönyét törvények örökitették 
meg. A birtokrendezési törvé- 
nyek, az erdőtörvény örök időkre 
hirdetni fogják egész koroknak 
irántunk való rut hálátlanságát. 

Elég volt az éjszakából! Elég 
volt a rabságból ! Virradjon, mert 
virradni kell ! 

A törvényhozásnak forduljon 
figyelme a Székelyföldre. A mes- 
tani kormányban sok a nemes 
szándék, a jóindulat. De helyze. 
tünket, viszonyainkat közvetle- 
nül nem ismerik s igy utmuta- 
tásra van szükségük Ez a köte- 
lesség a székelyföldi országgyülési 

képviselőkre hárul! Ezt a köteles- 
séget szeretettel, buzgósággal, 
munkakedvvel kell, hogy betölt- 
sék. Kicsinyeskedéssel, egymás 
leszólásával nem lehet célt émni. 

Dolgozni kell! A munkában ver- 
senyezni! Álljunk össze, tömö- 
rüljünk s együttes erővel oldjuk 
meg a székely kérdést. 
Legyen székely párt! Nem el- 

mézem - mondá a legény - — ha- 

nem valami ugy húz fel a földszi- 
nére. Ugy szeretném látni az édös 
anyámat, az édös apámat, a falumat, 
a templomot, felhőkig érő tornyá- 
val. Ugy szeretnék ottan még egy- 
szer imádkozni.. 

= Jól van lelkem-lelke, elme- 
hetsz... de azt mondom: meg ne 
csalj!... Egy esztendő mulva visz- 
sza jöjj, különben szörnyü boszut 
állok rajtad: megvakitalak ! . 
A legény fogadást tett, nagy és 

szent fogadást; igért tücsköt-boga- 
rat, csakhogy hazamehessen. 

Kincsekkel megterhelve érkezett 
haza a falujába. 
A szülői, testvérei ugy örültek 

nekí, mint a fényes napsugárnak 
egy zord, viharos éj után. 

Öreg anyja sirva borul a nya- 
kába: 
= daj édős lelköm hogy megnö- 

vél, hogy megembörőösödél ! 
A falu szája - öreg asszony 

képében - éppen ott volt a talál- 
kozásnál. Azonnal 
többi komámasszonyokat. ! 

iránt való bünös 

zetlenségben, a munkaszeretet- 

föllármázta a 

választó, széthuzó értelemben 
használom a „párt" kifejezést. 
Politikailag mind egy eszmenek, 
a függetlenségi és 48-as eszmé- 

nek vagyunk hivei. Maradjunk is 
azok. A függetlenségi zászlót 
soha el ne hagyjuk. De állapit- 
suk meg a Székelytöld gazda- 
sági, ipari, kereskedelmi politi- 
kájának programmját Egyezzünk 
meg a teendők felett. Inditsunk 
a székelység jogos kivánságainak 

megvalósitásáért parlamenti akciót. 
Támogassuk ebben egymást. 
Hadd vehessenek példát mások 

tőlünk az összetartásban, az ön- 

ben. Hadd legyen a kormány- 
zásnak intenzivebb az érdeklő- 
dése a székely ügyek iránt. Az 
erők egyesitésétől várom küz- 
delmünk diadalát. 

Szivesen vállalkozom ebben a 
munkában a közkatona szere- 
pére. 
vántam semimit. Minden kiván- 
ság sértené az én legjobb, legne- 
vesebb, egyetlen pártfogómat : büszke 

szegénységemet ! Hiuság nem bánt. 
Senkit magamnál kissebb urnak 
nem tartok. De nagyobbnak sem. 
A gögnél csak a hizelgést tartom 

Magamnak soha nem ki- 

utálatosabbnak. Nem is igaz szé- 
kely az, ki gőgös vagy hizelgő. 
Az ilyen, valami itten kóborolt 
idegen nációnak itthagyott faty- 
tyuja. Nyalással és rugással nem 
lehet teremteni Ahhoz szeretet, 
munkakedv, dolgos kéz kell. Mi 
teremteni akaruuk Megteremteni 
a Sszékelvföld szebb jövőjét. 

=Né hallá-e kied ? Megkerült 
az Andrásbáék Ferkója! 

— Halljunk csudát ! 

– Most látám a két 
memvel. 

Fél óra alatt összegyült a falu 

apraja-nagyja . .. Eljött a szomszé- 

dék Anikója is. 

Gyerekkorukban Ferkóval mindig 

együtt hemperegtek, játszadoztak a 

porban. Most, hogy felnőtt, gyö- 
nyörü hajadon virágszál lett belőle. 

Ferkó a hogy meglátta, elfeledett 

tündért, igéretet, mindent, de min- 

dent, csak az Anikó fekete szemeit, 

nevető piros száját nézte. Addig, 

addig nézte, mig beleveszett a lelke 
egészen. 
A Ferkó szülői 

látó sze- : 

a sok kincsből 

talanul éltek. 

Boldogságban teltek-multak a he- 

tek, a hónapok. Egy napon Ferkó- 
nak eszébe jutott a tündérnek tett 

fogadása és készülődni kezdett visz- 

sza a tündérbirodalomba. 

— Ne menj el édös fiam! — ri- 

vénségemnre... 

szolyókkal. 

jószágot vettek és boldogan, gond- 

mánkodott az anyja – ki tudja 

z 
.... 

Rövid az e iddő. A képviselőház- 
nak ez a ciklusa még egy évig 
ha tart. Ezt az időt fel kell hasz- 
nálnunk Minden óra drága. Min- 
den percnek megvan a teendője. 
Választóinknak tett igéretünk, 
férfiui becsületünk, elvállalt kö- 
telezettségünk egyaránt munkát 
parancsol nekünk. Tehát: mun- 
kára fel ! 

A függetlenségi párt 
szervezése. 

A szervező bizottság felszóllitása 
következtében vasárnap délután 3 
órakor zsufolásig megtöltötték az ér- 
deklődők a , Budapest szálloda" nagy- 
termét. A társadalom minden rétege 
és árnyalata képviselve volt Ugron 
Ákos főispánnal az élén és da- 
cára annak, hogy a kőhalmi vásár 
sok iparost elvont, a polgárság mégis 
impozáns számban vett részt a füg 
getlenségi és 48-as párt alakuló, nagy 
szervező gyülesén. 

Kevessel 8 óra után Soó Gáspár 
nyitotta meg az ülést, röviden. de 
igen szép beszédben vázolva a célt, 
melyért a szervező bizottság a gyü- 

lést egybehivni szükségesnek tartotta 
és meleg szavakban adott kifejezést 
azon örömének, hogy a felhivásra 
ilyen nagy számban jelent meg az 
érdeklődő közönség a mit annak tu- 
lajdonit, hogy a függetlenseg eszméje 
polgárságunk rétegeiben mélyen gyö- 
keret vert. Kéri az értekezletet, hogy 
ez alkalomra elnököt és jegyzőt vá- 
lasszon. Közfelkiáltással, lelkesedés- 
sel elnökké: Soó Gáspár, jegyzővé 
Dr Vass Lajos választatott meg. 

Dr Válentsik Ferenc vette át azu- 
tán a szót és nagyszabasu majdnem 
egy órai beszédében mindenekelőtt 
vázolta a függetlenségi 48 as párt 
mai nehéz helyzetét a koalictóban 

ne hagyi itt 

egyedül... 
Anikó semmit sem szólott, csak 

oda borult a Ferkó széles mellére 

meddig élök; késő 

: és ott sirt, zokogott, mintha a szive 
akarna megszakadni szegénynek. 
A legényt meghatotta e néma 

kétségbeesés és otthon maradt. 
Elérkezett a menyegző napja. A 

násznép előtt párosan fehér köpe- 
nyes lovasok mentek. Ezt követte 
két hat-hat ökör által vont szekér. 
Ezek közül az egyiken a menyasz- 
szony perefernumát vitték. Föl volt 
rakva a sok tulipános láda, butor, 

szines fejtővel cifrán kivarrott ágy- 
nemü stb. A másik szekérre ül majd 
a menyasszony a nagy és kisnyo- 

A saroglyában már ott 
guggolnak és muzsikálnak a jól be- 
borozott cigányok. 
A menyasszonyt vivő 

ökrök szarvai föl voltak cifrázva 
szines kendőkkel, virágokkal, zöld 
fenyőágakkal. A jármok gyönyörüen 
kifaragva, vörös és zöld festékkel 
kicifrázva. A metsző müvészet re- 
mekei. A vőlegény maga készitette. 

hófehér 



zető elnökök Embery Árpád és Vajda 

Gergely, Orbán Dénes, Betegh Pál, 

Biró Ferenc, Biró István, Péter Jó- 
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és meggyőző argumentumokkal cá- 
folta meg azt a gyakran felmerülő 
vádat, hogy a függetlenségi párt el- 
veiből bármit is feladott volna; mert 
bár a kényszerhelyzetből kifolyólag 
a kiegyezés kérdésében sokat kellett 
meggyőződése ellenére feláldozni, 

ezt már azon remenyében tette, hogy 
a rendelkezésre álló 10 évi időközt 
jövő programmjának kiépitésére, a 
magyar nemzet függetlenségének 
megalapozására használja fel. Ennek 
kapcsán az ő fényes dialektikájával, 
meggyőző erejü igazságával világo- 
san kifejtette a függetlenségi párt 
programmját, mely az önálló vám 
vámterületet, az önálló magyar ban- 
kot, az önálló magyar hadsereget, 
magyar udvartartást és az általános 
választói jog kiterjesztését tartal- 
mazza, mig végső célul a magyar 
nemzetnek a personál unio alapján 
való teljes függetlenségét tüzte ki 
Dr Válencsik Ferenc ez alkalommal 
minden felesleges frázis elkerülésé- 
vel, olyan hatalmas meggyőző erőt 
és olyan nagy tudást fejtett ki be- 
szédében, hogy bátran állithatjuk ha- 
zai szónokaink legjobbjai sorába. A 
nagyhatásu beszédet óriási tapssal 
és éljenzéssel fogadták. 

Utánna Dr Paál Ernő ismerteti és 
fejtegeti a szervezkedés célját és 
szükségességét és rajongó hazasze- 
retettől áthatott beszédét szintén fre- 
netikus tapsok mellett fejezte be. 

Több szónok nem lévén feljegyezve 
Soó Gáspár elnök felteszi a kerdést : 
hogy az értekezlet kimondja-e az 
udvarhelyi függetlenségi és 48 as 
part alakulásának szükségét ? 
Az értekezlet nagy lelkesedéssel 

kimondja a párt megalakulását. 
A szervező bizottság előterjeszti 

és ajánlatba hozza a következőket: 
Elnök Ugron Akos főispán; ügyve- 

Ferenc; alelnökök Tamás Albert, 
Kassai F. Gyula, Daróczi Miklós és 
Solymossy Endre. Titkár Dr Vass 
Lajos; jegyző Dr Kovácsy Jenő, Dr 
Váró Géza; penztáros Csillag Jó- 
zsef; választmányi tagok: Gotthárd 
János, Bálint György, Papp Zakor 
József. Persián János, Barcsay Ká- 
roly, Soó Gáspár, Szakács Gyula, 
Kassay F. Gyula, Benkő József, Sze- 
beny Antal, Szeles Dénes, Orbán 

Deréki Antal, Tassaly József, Tassaly 
Lajos, Gáspár Balázs, Kálnoki Fe 
renc, Szakács Gyula, Gyertyánffy 
Gábor, Kovács Dénes, Benedek Géza, 
Riemer K. Gusztáv, Kovács János, 

zsef, Péter Lajos, Kassay F. Akos, 
Szabó József, Keszler János, Kassai 

F. József, Fekete Béni, Vladár Fe- 
rence, Szabó István, Fekete József, 
Ferenczy lstván, Kiss András, Fe- 

A násznép a mennyasszonyi ház- 

hoz igyekezett. Utközben folyton 

szólt a zene. Talpon volt az egész 
falu népe. 

Jókedvüen rikoltoztak; durrogtak 
a pisztolyok. 

A szálláskérés megtörtént. A leá- 
nyosház szószólója felelt. 

A menyasszonyt ősi szokás sze- 
rint elrejtették és az előmutatásnál 

egy öreg asszonyt állitottak helyébe 
—– mondván: 

— Itten vagyon akiért kigyelme- 
tek jövének. 

– Becsüljük őkemét, de akár 

elől, akár hátul vizsgáljuk, nem ne- 
künk való — feleli a násznagy. 

Fehér virágokból tont koszoruval 
a fején előkerül végre a mennyasz- 
szony. 
– Ez a miénk! — kiáltják a 

kérők. 

A vőlegény kézen fogja az ő 
szépséges mennyasszonyát és fölse- 
giti a szekérre. 

Ujból megindul a menet. Midőn 
a templom felé vezető ut felénél 

———— 

renczy Károly. Simó János szombat- 
falvi, Győrffy Ference, Zárug Antal, 
Dr Nagy Sámuel, Hein Pál, Fábián 
József, id. Deésy Antal, Papp János, 
Fischer Ferenc, Szorger Ferenc, ifj. 
Szemerjay Károly, Tóth Márton, Ba- 
lázs Károly, Mátéffy Domokos, Albert 
Péter, Dávid Gergely, Kovács Do- 
mokos, Deésy István, Tamas Lajos, 
Tamás Balázs, Bodroghy István, Csép 
Ignác, Herczeg Albert, Izsák Lajos, 
Darvai Dániel, Verestoi Dániel Ker- 
tész Albert, Blájer Balázs, Lőrinczi 
Bela, Dr Pál Érnő, Sterba Ödön, 
Szentpétery Gergely, Simó Mátyás. 
Dr Szöllősi Ödön. Kassay F. Dénes, 
Ferencz János, Flórián Kristóf, Fer- 
nengel Gyula, Dr Válentsik Ferenc, 
Paschek Viktor, Vári Albert. Dr Hor- 
váth Károly, Lányi Imre. Dr Jodál 
Gábor, Szakács József, Soó Dénes. 
Daróczi Endre, Dr Mezei Ödön, Dr 
Imreh Domokos, Papp Gergely, Sü- 
kösd Miklós, Tunyogi Cs. Ferenc 
Az értekezlet a bizottság jelöléseit 
egyhangulag elfogadta, mire Soó Gás- 
pár küldetését éljenzések között be- 
fejezettnek nyilvánitotta és Embery 
Árpád elnöknek adta át a tisztét, a 
ki mindenekelőtt köszönetet mondott 
a bizalomért és inditványozta, hogy 
az alapszabályok kidolgozására bi 
zottságul küldessek ki: Dr Paál Ernő, 
Dr Vass Lajos, Dr Válencsik Ferenc 
es Dr Kovácsy Albert; elfogadtatott 

Utána Embery Árpád hangsulyozza 
annak szükségességét. hogy a párt 
a megye kerületeiben is szerveztes- 
sék és hogy a jövőben a képviselők 
ne a messze idegenből, hanem a me- 
gye érdemes embereiből választassa 
nak, a kik a székely erdekeket job- 
ban is megértik. Kijelenti, hogy a 
kik nem érzik magukat szilárd füg 
getlenségieknek a megválasztott tisz- 
tikar vagy választmány közül, azok 
őszinte becsületességgel jelentsék ezt 
be az elnökségnél, és kéri azokat, a 
kik talán véletlenségből kimaradtak 
és belépni szándekoznak, ezt is je- 
lentsék be, a mit köszönettel foga 
dunk. Majd meleg szavakban indit- 
ványozta, hogy a párt vezéréhez : 
Kossuth Ferenchez, a 
üdvözlő távirat küldessék a követ- 
kező tartalommal: 

Kossuth Ferenc pártelnök urnak 

Budapest. 
Székelyudvarhely város függet- 

len gondolkozásu és érzésü pol 
gárai nevében, mai napon tartott 
pártszervező gyülésünk alkalmából 
lelkes örömmel üdvözöljük Nagy- 
méltóságodat és elveinkhez való 
hagyományos ragaszkodásunk ki- 
jelentése mellett, bölcs mérséklet- 
tel irányitott állampolitikája további 
sikereihez, Istentől tartós egész- 
séget kivánunk. Embery Árpád 

voltak, – hagyományos szokás 
szerint – megállott a násznép. A 
jókedvü férfiak megtámadták a 
mennyasszony szekerét. 
— Adjátok, vagy váltsátok meg 

magatokat! — kiabálnak vidáman, 
— met ha nem feldőtjük a szekeret ! 

Alig mondják ki e szót, – mintha 
csak varázsige lett volna, irtózatos 
csattogás, villámlás támad. A nap 
elsötétedik. Egy óriási szélroham 
neki megy a mennyasszony szekeré- 

nek és nagy robajjal feldönti min- 
denestől.. 

A szép mennyasszony estében egy 
kőbe vágja a fejét és rögtön meg- 
hal., 

Az orkán erre eszeveszett sebes- 

séggel kavarta föl a port és neki 
vágta a vőlegény szemeinek, aki 

azonnal megvakult tőle . .. 

Ekkor az őrületes csattogást, a 
rémület és félelem okozta kiabálást, 
sikoltozást, jajgatást tulharsogja egy 
hatalmas szózat: 

Férfi tesz fogadást, 

Eb, ha meg nem állja ! 

gyülésből 

ügyvezető elnök; Dr Vass Lajos 
titkár. 

a mit nagy lelkesedéssel elfogadtak 
Befejezésül Dereki Antal, lapunk 

felelős szerkesztője, rövid szavakban 
összegezte a gyülés szép eredményét, 
és kőzvetlen, meleghangu beszédben 
köszönte meg a bele helyezett bizal 
mat, kijelentvén, hogy ezután is a 
függetlenségi eszmék és a székely 
erdekek önzetlen, igaz harcosa ma 
rad; mely kijelentését lelkes tapsok- 
kal jutalmazták. Az emelkedett han- 
gulatban lefolyt gyülés, az elnökök 
éltetésével delután 5 órakor végző- 
dött. ' 

KÜLÖNFÉLEK. 
Előfizetési felhivás. 

Lapunk e hó elején lépett a XIV. 
évfolyamába. 
Egy vidéki lap életeben ez oly 

tekintélyes évszám, mely azt igazolja, 
hogy az olvasó közönség ugy irá- 
nyaval, mint tartalmával meg van 
elégedve, mert különben nem tisz- 
telné meg állandóan nagyrabecsült 
bizalmával és támogatásával ; nekünk 
pedig elsőrendü feladatunk, olva- 
sóink iránt tartozó szent kötelessé- 
günk, hogy lapunkat a multhoz és 
jelenhez méltón, a jövőben is azon 
a szinvonalon tartsuk, mely minde- 
nek felett az összes székelyseég, de 
legelsősbben városunk és megyénk 
érdekeit szolgálja minden ügyében, 
minden vonatkozásában. 
E cel eléréseére a munkatársaknak 

olyan illusztris, lelkes csoportja tá- 
mogat bennünket, melyre büszke- 
séggel hivatkozhatunk; a mely biz- 
tositéka annak, hogy addig követett 
független politikai irányunkhoz, az 
eseményeknek, — az igazsagnak és, 
tárgyilagosságnak megfelelő — hü 
tolmácsolásához ezentul is hivek 
maradunk. 
A politikai és társadalmi kérdé- 

seken kivül, lapunk ugy a gazdasági, 
mint ipari és kereskedelmi ügyek 
mozzanatait, saját székely szem- 
pontunkból, kiváló figyelmébe része- 
siti; megyénk és városunk tanügyét, 
valamint közigazgatásunk menetét is 
mindég meleg érdeklődésével kiséri, 
és igy a társadalom minden osztalyát 
egyenlő buzgósággal szolgálva, min- 
den elfogulatlan hazafi támogatá. 
sára és pártfogására méltón rá- 
szolgál. a 

Kérjük tehát ugy régi, mint uj 
előfizetőinket, kegyeskedjenek ben- 
nünket kitüzött nagy és nehez hiva- 
tásunkban, megtisztelő bizalmukban 
részesiteni és lapunkat előfizetésük- 
kel, a közvéleménnyel szemben vál- 
lalt törekvéseiben megszilárditani. 
Az előfizetési árak, a megválto- 

zott drága viszonyok dacára, a ré- 
giek maradnak és lapunk homlok- 
zatán találhatók. Kiváló tisztelettel: 

A szerkesztőség és kiadókivatal. 

— Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy a függetlenségi 
párt szervező gyülésén egy darabont 
maradék se volt jelen; 
mondják, hogy a korcsolyázók 

nagy öröme vizzé vált a jegen; 
mondják, hogy a hosszu far- 

sang alatt minden leány főkötő alá 
jut:. 
mondják, hogy a pénz értéke 

olesóbb lett; de bennünket ez nem 
érdekel, mert ,pénzünk — az nin- 
csen nekünk; 
mondják, hogy vendéglőinkben 

néha még magyar szót is lehet hal- 
lani; 
mondják, hogy a „Vár-utcáf- 

ban a multkor véletlenül egy égő 
utcai lámpást is láttak; 
mondják, hogy a város által 

tervezett három közkut - befa- 
gyott; 
mondják, hogy nálunk egy 

„alsós- elleni? egylet van alakuló- 
ban. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget a szer- 
kesztőség. 

—- Idyarhelyvirmegye Gazdasági 
Egyesülete e hó 13-ikán tartotta ez 
eévben első választmányi ülesét a 
vármegyeháza kistermében. Ugron 
ÁAkos elnök a megjelenésben akadá- 
lyozva lévén, az elnöki teendőket 
Dr Damokos Andor végzi, a ki a 
megjelenteket üdvözölven, első sor- 
ban meleg szavakban méltatja az 
elhunyt Bálffy Dénes tiszteletbeli 
elnök nagy érdemeit és inditványoz- 
za, hogy az egyesület jegyzőkönyvi- 
leg örökitse meg emlékét es özve- 
gyéhez részvétiratot intézzen, — mit 
egyhangulag el is fogadtak. Elnök 
azon bejelentése, hogy az elhunyt 
Pálffy Dénes v. tag helyébe, az első 
póttagul megválasztott Pap Z. Jó. 
zsefet hivta be, tudomásul vétetett 
Titkár előterjeszti, hogy a február 
29-én tartandó állatkiáltitás dijaira 
a földmivelési miniszteriumtól 2000, 
az E. G. E. től 200 K. az O. M.G. 
től 100 K segélyért folyamodott az 
Elnökség, egyszersmint felhi /ja a vá- 
tasztmányt a bizottságok megválasz- 
tására és a kiállitási feltételek meg- 
állapitására. A kiállitási dijak egye- 
lőre az előző évek arányában alla- 
pittattak meg, de ha az egyesület na- 
gyobb segélyhez jutna, a dijak utó- 
lag növekedhetnek. Rendező bizott- 
sági tagokul megválasztattak : Ugron 
Akos elnöklete mellett Ugron Zoltán 
és Gálffy Kálmán alelnökök, Bartha 
Gaábor, Jakabházi Zsigmond, Lőrinci 
István, Jeddy Tamás, Gagyi László, 
Biró Domokos, Czirmer Béla és 
Vitányi Miklós. 

Biraló bizottsági tagokul, Gyárfás 
Endre alelnök, Dániel Lajos, Balázsi 
Sándor, Jeddy Tamás, Zonda Jó- 
József; egy hely fenntartatik az O. 
M. G. E. kiküldöttje részére. 

B.) Kistenyesztők bikáihoz : Elnök 
Ugron Gáspár; tagok: Máthé pPál, 
Vitányi Miklós, Gagyi Lajos, Soó 
István, Ferenc József az E. G. Eki- 
küldöttje. 
C) Borjas tehenek birálatára : El- 

nök Kassai Ákos; tagok : Dénes Samu, 
Sándor Gergely. Ravasz Miklós, ifj. 
Balázsi István, Szabó Gábor. 
D) 3 és 2 éves üszők birálatára : 

Elnök: Szabó István; tagok Perényi 
Jenő, ifj. Simó János, Tóth Károly, 
Cirmes Balint, Szentábrahámi László 
Gergely. A bizottságok felhatalmaz- 
tattak, hogy kiegészithessék magu- 
kat, ha valamely tag meg nem je- 
lenne. A kiállitható illetve dijazbató 
állatok megjelőlése később közhirré 
tétetik a feltételekkel együtt. 
Előterjesztetett Székelykeresztur uj 
vámdijszabályzata, mely véleménye- 
zés végett kiadatott Gotthárd János, 
Ugron Gáspár, Zonda József és Hlatky 
Miklósból álló bizottságnak. 

Székelymuzsna község kérésére 
nyugati fajta községi bika beszerez- 
hetésére az engedély megadatott. 

Dorner Béla gazd. intéző átteszi 
a székelyszállási és pálfalvi községi 
gazdakörök tagsági kötelezvényeit az 
illető gazdakörök a tagok sorába fel- 
vétettek. 

A földmivelésügyi miniszterium 
Székelyszentmiklós községet 4600 
koronával segiti a községi vizellátás 
költségeire, örvendetes tudomásul 
vétetett A vármegye főispánja vé. 
leményezés végett átteszi a gazda- 
sági cseléd és munkás jutalomdijakra 
pályázók folyamodványát. Első helyre 
ajánltatott mint gazdasági cseléd Bá- 
lint Lajos, másodikra Papp Ignaác; 
az első 51 a második 52- év óta 
szólgál egy egy btrtokosnál A gaz- 
dasági munkás dijra ajánltatik Tar- 
csafalvi József, ki 26 év óta szolgál. 
Az államvasutak rendelete a ked- 

vezményes takarmány szállitásra, a 
kereskedelmi miniszter leirata az 
adómentes benzin beszerzési árának 
máj. 5 ig 20 K-ban való megállapitása, 
az érdekeltekkel közöltetik. 

Csiki Sándor bejelenti kilépését; 
ciklusa lejárván tudomásul vétetett. 
Péter István és Péter Sándor 3 hó- 
napi fizetési halasztás iránti kérvénye 
április 1-ig való határidővel teljesit- 
tetett Mire elnök az ülést berekeszti. 



5. szám. 
SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal. 

Ádám Albert temetése. A vár 

vatalra, délszaki növények közé 

tt sorokban végtisztességtételre 
porsója körül csoportosult. Vasár- 
p, pontban 11 órakor délelőtt ér- 
zett, a ravatalhoz Vári Albert unit 

Ikész, a ki fényes gyászbeszédben. 

egható szónoklatban méltatta az 

hunyt érdemeit Utana Dr Válen- 
ik Ferenc tartott bár rövid, de esz 

ékben és gondolatokban gazdag 

1csuzót a vármegyei tisztikar nevé- 

n. Azután az uj négylovas gyász 

sira helyezték a koporsót, melyet 

egyeháza disztermében, gyászos 

- Halálozás. Özvegy Demeter 
Ákosné, született Demeter Anna, fel- 
sősófalvi ev, ref. tanitónő e hó 10-én 

A polgári önképző és segélyző 

egyletnek kedden este tartott fillér- 

estélyén a kitünő műsor dacára csak 

igen kis számu közönség jelent meg 

a mit részben annak tulajdonitunk, 

mert a közönség már a vasárnapi, 

tánccal egybekötött mükedvelői elő- 

adásra készül. Szemlér Ferenc fő- 

gimnáziumi tanár kitünő szabad elő- 

adása a „Hamis jelszavakról", me 

lyet az előadó gazdag humorával 

füszerezett rendkivüli tetszésben ré- 

eszó mellett beláthatlan résztve 

k kisértek ki a Kossuth utcai vám- 

rompóig. Itt egy másik koporsóba 

ásik kocsira tették át és vitték 
Dözöd felé, a hol hétfőn délelőtt 11 

s fél órakor végezték az utolsó 

zertartást az egész község őszinte 

észvéte mellett. Ott piheni már örök 
lmait, a hol első gyermeki ábránd- 
ainak édes álmait szőtte, édes atyja 
sirjának közelében, hová utolsó ki- 

vánsága szerint nyugodni vágyott. 

ldott legyen közöttünk emléke! 

LLapunk ezévi harmadik szá- 
mát a megnyilvánult nagy érdeklődés 

folytán, kiadóhivatalunkból ugyszólva 
szétkapkodták és igy abból péeldá- 
yokkal nem rendelkezünk. Felkér 

birják és nélkülözhetik, kegyesked- 

ás köszönetünket. 

székelyudvarhelyi adóhivatalhoz dij 
alan gyakornokká nevezte ki. 

lyázat hirdettetett 

kön, január 16-án Szilágynagyfalu 

jük m. t. olvasóinkat, akik e számot 

jenek kiadóhivatalunkhoz visszakül- 
deni, amelyért előre is fogadják há- 

Kinevezés. A székelyudvarhelyi 
pénzügyigazgatóság Mihály Lajost a 
székelykereszturi adóhivatalhoz dijas 
gyakornokká és Dénes Mihályt a 

Pályázat. A székelyudvarhelyi 
törvényszéknél üresedésbe jutott bi- 
rői állásra, két heti határidővel pá- 

— Erdélyrészi vásárok. Csütörtö- 

szesült. Utánna Manchen Margit éne- 

kelt népdalokat, melyeket közkivá- 

natra meg kellett ismételnie; majd 

Paroczay Mátyás adott elő egy mo- 

nologot ügyesen, melyen ő is kaca- 

gott, a közönség is, de még a sugó 

is kacagott. Vegül Gaskó Béla tar- 

tott igen érdekes előadást a legujabb 

fizikai találmányokról, különösen a 

gramofonról, minek befejezéséül a 

tulajdonát képező gyönyörü hang- 

szeren bemutatott néhany számot, 

melyek közül különösen tetszettek a 

Blaháne, Fráter Loránd és Takács 

Mihály dalai. A legközelebbi filler- 

estély kedden e hó 28 án lesz. 

A Munkások Rokkant. és Nyug 
dij egylet javára rendezett müked- 

velői előadás leszámolásából Kádár 

Miklós 2 K 10 fillér felülfizetése té- 

vedésből kimaradt és ezuton fejezi 

ki érte köszönetét a rendezőség. 

— A kereskedők és kereskedő 

ifjak ,Otthona" f. é. február hó 8 án 

szombaton, nagyszabásu zártkörü 

álarcos bált rendez a ,„Budapest" 

szálloda nagytermében, melynek tré- 

fás műsorát majd később fogjuk 

közölni. 

— Mükedvelői előadás. Mint már 
lapunk mult számában jeleztük, a 

,Napraforgó cimü énekes népszin- 

mü sikerült előadását, ugyanazon 

szereplőkkel, közkivánatra, vasár- 

; nap e hó 19 én, még pedig mérsé- 

jai lesznek: a gimnázium, tanitóké- 

pezdei és polgári leányiskolai taná- 
rok s az elemi iskolák tanszemély- 

lásra csábitó vigéceket elnevezték. 
Benézett Martonosban az első ház- 
hoz, de a ház gazdája ugy kifizette 

aprópénzzel, hogy több házhoz be 

se merte tenni a lábát. Énlakán már 
tudták, hogy az operencián tul mi- 

lyen roszra fordult a világ sora, mert 

az onnan visszatért két kivándorló 

hiret hozta. A „népszedő" még pró- 

bált egy-két helyen szerencsét, de 
mihelyt az asszonyok észrevették, 

hogy mi járatban van, összeszalad- 

ták és olyan lármát csaptak, ugy 

megszalasztották, hogy alig tudta 

megkapni a falu végét. 

—– A kereskedelmi miniszter az 
ipari munkának vasárnapi szünetelé- 

séről szóló 1891. évi XUII. törvény- 

cikk 3. szakaszában foglalt fölhatal- 
mazás alapján megengedte, hogy 

Székelyudvarhely és Székelykeresz- 
tur állomásokon a kirakott áruknak 

a pályaudvarokról való elfuvarozása, 

illetve az elfuvarozással járó munká- 

latok további intézkedésig vasárna- 

pon is az egész napon át, minden 

korlátozás nélkül végezhetők legye- 
nek. 

— ngyilkosság Simonky Mózes 
kőrispataki lakos, a ki Papp József 
nél állott szolgálatban, e hó 5-én 
hazament atyja házához Simonky 
Jánoshoz, hogy otthon tiszta ruhát 
váltson és azután templomba men- 
jen; azonban. mintha később mást 
gondolt volna, nem ment el a tem- 
plomba, hanem szülői házánál meg- 

ebédelt, azután egész jókedvvel azt 
mondta, hogy visszamegy a gazdá- 
jához. El is távozott, de csak látszó- 

elelő ko nek 58 ik évőé at lag, mert szülői legnagyobb megle- 

a 1t felállitva a mindnyájunk sajná delelőtt 9 órakor, életének 58 ik évé- zete; célja általános paedagogiai el- pelésére délután 1 órakor a legényt 

1 ára elhunyt Ádám Albert, várme- ben hosszas betegség után elhunyt; vek megvitatása és népszerü, isme- a saját csürjükben egy kötélen fel- 

énk köztiszteletben állott főjegy- temetése e hó 12 én d. u. 2 óra- retterjesztő előadások, melyek f.é. jan. akasztva. élettelenül találták Hogy a 

t je. Ugyanazon emelvényen, melyen kor volt. Marosvásárhelyen nagy havában kezdődnek. A nemes törek mindig vig kedélyü, serény munkáju 

ég ezelőtt néhány héttel, a legna- számu gyászoló csáládja és nagy vésü egylet müködéséhez jó sikert legynst mi kergette az öngvilkos- 

obb lelkiismerettel teljesitette hi- közönség részvétele mellett, Béke és kivánunk. 8 L t a t k ko- Mihál 

. k k : —– Leesett a fáról. Kántor Mihály 

! tását, ugyanott pihent móst ő, a áldas emlékere — A népszedő. Az énlakiak és a 65 éves, magyarzsákodi lakos folyó 

eretet jeleivel, számtalan koszoru — vVárosunk képviselőtestülete, martonosiak büszkék magukra, mert hó 7-én a ,„Mákföld" nevü határ- 

a ral ékesitett néma koporsójában és ma csütörtöőkön délután 3 órakor az 1906. év nyarán hozzájuk elláto részen egy körtefára hágott, hogy 

t »gy mily nagy volt ez a tisztelettel rendkivüli közgyülést tart a város gatott volt az a bizonyos uraság, a nnak szároz zalvat levágja ; nitüka 

üléssel párosult szeretet, mi ál ó é lynek egyet ki ; özben a fáról oly szerencsétlenü 
pacs ta Pbban et táhácskozó termében, melvnei ki eddig „rongyszedő" vagy ,„tojás- esett le, hogy a fagyos talajon a fe- 

bizonyiti johan az len tirgya A vározi rendőra apl szedő" volt, most meg ,népszedő" jét és oldalbordáit összezuzta; a sze- 

' gy és diszes közönség, mely tö tány hivatalos esküjének bevétele. lett, a hogy a székelyek a kivándor- rencsétlen öreg ember szenvedett 
sérüléseibe belehalt. 

– A jövő kőrzője! Szénásy 

Bela magyar gyártmányu uj 
szabadalmazott fejes körzői a 

legjobbak. Kapható: Beteah Pál 
könyv-, papir-. iró- és rajeszer- 
kereskedésében Székelyudvarhelyt 
Kossuth-utca 31. sz. a. 

Kiadja : Betegh Pál ujságkiadó 

esetleg eladó a Csere- 

intézete. 

Kiadó, utcában a 7 b. számu 

ház. Értekezni lehet Pakot Lászlónál 

Tagok figyelmébe. 

kosa 
Csemege szőlő,akbaa 
és kigkint is kapható a helybeli fo- 

gyasztási és értékesitő szövetkezet- 

ben ugyszintén mindennemü csemege 

áruk Déli gyümőlcsök, sajtok, halak 

stb. mindig friss hengermalmi lisz- 

tek és tisztán kezelt füszeráruk, szag 

mentes petróleum legolcsóbb napi 

árakban. 

Cserefaeladás e. 
bethlenfalvi erdőn a vasuti állomás- 
tól 3 kilóméter távolságben 162 szál 
254 1 centiméter átmérőjü cserefa 
eladó. Az árfelől értekezhetni Ozs- 
váth Miklós tanitónál Zetelakán. 

Egy kb. 20 HP Lo- 
komobil jó használható álla- 

potban azonnali meg- 

vételre kerestetik. Ajánlatok a Li- 

báni Faipar R.-T. Gőzfürészkezelő 

ségehez Gyergyólibántelepre inté 
zendők. 

———----1 

AMAGYAR GAZDÁK ÉRTEKESITŐ SZÖVETKEZETE 
előnyös árak mellett ajánlja a magyar királyi szöllőtelepeken ter- 

melt és a magyar királyi pincemesteri tanfolyam által kezelt 

BORAIT 
rén Marosvásárhely; 18 án Keresd, kelt helyárakkal, meg fogják ismé- 

orond, Mezőőrményes; 19 én Ma- telni. Az előadás után ezalkalommal 

rasiké Magyarlápos; 20-án Buza, is táncvigalom lesz, melv reméljük 

gvarsombor Nagysármás, Vaj- épén olyan jó kedélyben, fesztele- 

t 21 én Kraszna ; 22 én Sajó- nül folyik le, mint megelőzőeg 
vabhely, Székelykál; 23. án Kendi Egyben felemlitjük azt is, hogy a 

Báni 24-én Mezőméhes; 25 én minden ízében sikerült kitünő nép- 

nűtmnvad, Bereck, Csikkozmás, szinmüvet az itteni előadás után 

zeke Nagyenyed, Rozsnyó, szerzőtől a fővárosi egyesült iparos 
Báto Szentbenedek; 27 én egylet is elkérte, a hol az előadása 

Bátos, Erzsébetváros, Kürpöd. farsang utolsó napjaiban tartatik 

sana A protostáns gstóly, mely va- meg. 

: ar D az ev. reol. ollegum torna- A n 

özö — A székelyudvarhelyi rel. kolle- 
earpokában nagy közönség jelenlé- gium ifjusága sz évi feleakták hó 1-én 

kitünő k öltg részében is a „Budapest" szállodában olvasóköre 

enelo . k az estély kima- javára „Diák-pált" rendez. Kezdete 

ugv pontja Vajda Ferenc esperes este 8 órakor; belépő dij: személy- 
cgy eszmékben, mint tendenciájában jegy 2 K, család jegy 3 személyig 5 

vonánt emes, tartalmas felolvasása K, páholyjegy 1 K. Felülfizetések a 
Ba jótékonyság gyakorlásáról". jótékonycélra köszönettel fogadtat- 

g Mariska szavallata, Molnár Géza nak. 
egedüjátéka, melyet Doros György 
armoniumon kisért és Nemes Imre – Székelykereszturon ,Székely- 

kereszturi Paedagogiai Kör" cimen szavavalata is méltó elismerésben 
egyesületet alakitottak, melynek tag- 

palackokban és hordókban 50 literen felül, melyeknek tisztaságáért 

szavatol. Ugyszintén likőr és rumokat, melyek palackokban is 

kaphatók. 

Köhögés, rekedtség és hu- 
rut ellen nincs jobb a 

g Réthy-féle 

zunk és határozottan Réthy- 
félet kérjünk, mivel sok 
haszontalan utánzat van, 

Egy doboz 60 fillér. 

Csak Ee É T E - 
félét fogadjunk el ! 

részesültek. 
ét gtasattmnmntsalmttattsam 

e 
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4. oldal. 

BÉLYEGZŐK 
megrendelésre mindenféle kivitelben- 
bárhova a legpontosabban szállit- 

tatnak Betegh Pál könyv-, papir-, 

iró , rajzszer- és zenemű kereske- 

déséből Székelyudvarhelyt. 

290-908. tlkvi szám. 

Hirdetmény. 
Farkaslaka közseg erdő és legelő 

arányositása folytán szükségessé 
vált telekkönyvi átalakitás és azzal 
kapcsolatos telekkönyvi helyesbitési 
ügvyben az 1892. évi 29. t-c értel- 
mében a tényleges birtoklás tulaj- 
donjogának telekjegyzőkönyveikbe 
való bejegyzése es a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbitése iránti eljá- 
rás befejez etvén 

Ez azzal a felhivással tétetik 
közzé; 

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29. t c 1ő es 17. SS-ai alap- 
ján ide értve e §-oknak az 1889. 
évi 38 t.-c. B. és 6. §S-okban es 
az 1891. évi 16. t-c 15 § a. pont- 
jában foglalt kiegészitéseit is, vala- 
mint az 1889. évi 38. t. c. 7 §-a, és 
az 1891. évi 16. t.-c. 1b. § b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy 
az 1886. evi 29. t. c. 22. §-a alap 
ján történt törlések ervénytelensé. 
gét kimutathatják e végből törlési 
keresetüket hat hóna p alatt, vagyis 
1908. augusztus hó 2 napjáig be 
zárólag alólirt telekkönyvi hatóság- 
hoz nyujtsák be, mert ha az ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha 
táridő eltelte után inditott törlési 
kereset, annak a harmadik személy- 
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett hátrányára nem szol 
gálhat. 

2. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29. t.c. vő és 18 §-ainak értel 
mében ideértle az utóbbi §-ának az 
1889 évi 38. t.-c. ó. és 6. SS-aiban 
foglalt kiegészitéseit is a tenyleges 
birtokos tulajdonjogá ak bejee zése 
elleneben ellentmondással élni ki- 
vánnak. irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1908. évi 
augusztus hó 1 napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figye- 
lembe vétetni nem fog. 
3 hogy mindazok, a kik az 1. és 

2. pontban körülirt eseteken kivül az 
eljárás és az ennek folyamán tör- 
tént bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikatbármely irány 
ban sértve vélik, ideertve azokat is, 
kik a tulajdonjog arányainak az 1889 
évi 38. t. c. 16. § a álapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tarlal 
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha- 
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1908. augusztus hó 1. napjáig be- 
zárólag nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő 
elmulta után az emlitett bejegyzé 
seket pedig csakis a törvény rendes 
ulján és csak időközben nyilván 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személynek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek a felek, a 
kik a bhitelesitő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyi- 
ben azokhoz egyszersmint egyszerü 
másolatokat is csatolnak, vagy ilye- 
nek pótlólag benyujtanak az erede- 
tieket a telekkönyvi hatóságnál át- 
vehetik. 

A kir, járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Székelyudvarhely, 1908. jan. 11 

RAFFIUS, kir. trvazéki egyesbíró gyvm 

BORI! 
SZEKELY-UDVARHELY 

5 szám. 

Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Most jelent meg 

Sétolyelmtána 

HÖLGYEIMI! 
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a csodahatásu szépitő szert, a dr Biró-féle HAVASI GYOPAR-CRÉMET, és meg fognak róla győződni, hogy ezen csodaszer azonnal eltávolit szeplőt, májfoltot, minden- féle tisztátalanságot az arcról és a bőrnek gyónrör üdeséget, fiatalságot kölcsönöz. Nagy té- gely t korona, pró égely 70 fillór. 

araeoáorol, átyánalaság, egesség ogyki 1Ő KA JI CHINA-V ASBOR Rendkivül kellemes izü, erősit, tisztitja a vért. 1 üveg ára 2 kor. 40 fillér. 

,„A RANYHARMAT" A legdivatosabb hajszint, a szép aranyszőke hajat lehet használata által megszerezni. E szer tel- jesen ártalmatlan ugy a hajra. mint az általános egészségre. Nem fest ! Nem piszkit ! Egy üveg ára 3 K. Mindezekből főraktár : WOLVU gyógyeszertár Kolozsvár. Székelyudvarhelyen kapható : NAGYSOLYMOSI KONCZ ÁRMIN ,„Oroszlán" gyógyszertárban és SOLYMOSSY féle gyógyszertárban. 

Gazdagcikksorozatokkal. Szenzációs 
tartalommal. Pontos és nagyszerüen 
csoportositott vásárjegyzékkel. Ki- 
zárólag székely tárgyu dolgozatok: 
a székely ipar, gazdaság, erdő, nep 
viselet- és kiállitásról stb szolnak 
Sok és szép képek! Ára 60 fillér. 
Már kapható Betegh Pál könyvke- 
reskedésében Székelvudvarhelyt, 

Kossuth utca 31 sz 

Múűnumalomm. 
Midőn tudomására hoztam a nagyérdemü közönségnek, hogy telepemen, az állomás szomszédságá- ban egy MAMOT épitettem s azt már régebben üzembe hoztam ; jelen esetben arról kivánom értesiteni a t. fogyasztó közönséget, miután malmom igen kicsinek bizonyult, mivel annyi örlőim voltak, hogy nem birtam azonnal kielégiteni, sokan kénytelenek voltak várni: ezen a bajon segitettem azáltal, hogy malmomat tetemesen megnagyobbitva, 2 pár kővel és 2 hengerrel stb. még felszerelve, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy bármilyen nagy számban jövő örlőimet azon- nal kitudom elégiteni. Várni senkinek sem kell, pár perc alatt a hozott gabonát megőrlöm. Kuko- rica és vegyes őrlésre külön osztályt rendeztem be, 

Képes vagyok ezután malmommal a legszebb s legfinomabb liszteket, asztali darákat stb. késziteni. Kiállom a versenyt az ország bármelyik mümalmával szemben. Igy oda jutott vidékünk. hogy 

Mbo MEIGToL 
gazdasági felszerelések, ekék, eketaligák kaphatók s mindenféle más megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl Lakatos Mihály kovácsmester Székelyudvarhelyt, báró Orbán Balázs utca T. sz. alatt. Készitményeimért teljes felelősséget vállalok. 

nem szükséges messzi vidékről behozott liszteket vásárolja, mivel az itt termelt székely buzát dolgoz- zuk fel. A közönség kényelmére, malom céljára fogatokat is tartok, hogy a buzát háztól elszállithas- sam s a kész liszteket vissza küldhessem KOCSIMAT A VIDÉKRE is küldöm ha több zsák gabona megörőltetéséről van szó, mit kérek elküldés előtt lemázsálni. Liszt megrendeléseket vagy őrölni való gabonáért kocsimat telephoni vagy levelező lapon történő megrendelésre is küldöm. 
Felveszek székely fiukat molnár inasoknak, kiket a legszakképzettebb molnárokká képe- zik ki a mümalmomban. Két molnár legényt is keresek, kik a vidéken összeszedik a gabonát. 

Végül megemlitem, hogy műúmalmomat megyénkben (Parajdon) született Kendolf Antal malom- épitő mérnök rendezte be, kinek irodája Budapest, VI, Andrássy ut 38. sz a van. 

TFálbián József 
Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908. 


